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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 1 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO 2 

DE 2015 3 

 4 

Aos catorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de São Paulo, 5 

Rua Sena Madureira, nº 1500, no Prédio da Reitoria - Anfiteatro do andar Térreo, reuniram-se 6 

os Senhores membros do Conselho Universitário da UNIFESP, sob a presidência da 7 

Magnífica Reitora, Profª Drª Soraya Soubhi Smaili. Estiveram presentes os membros: Adriano 8 

Kasiorowski de Araujo, Airton Luis Alvares, Andrea Rabinovici, Angelo Amato Vincenzo de 9 

Paola, Ana Luisa Hofling Lima Farah, Anita Hilda Straus Takahashi, Arthur Violante Sápia, 10 

Carlos Roberto Nunes, Catarina Segreti Porto, Cecília Fernandes, Christina Windsor 11 

Andrews, Débora Amado Scerni, Emerson Stefanoviciaus D’Anela, Emilia Inoue Sato, 12 

Florianita Coelho Braga Campos, Gilberto Natalini, Hélio Kiyoshi Takahashi, Ieda Maria 13 

Longo Maugeri, Isabel Cristina Kowal Olm Cunha, Jane Zveiter de Moraes, Janes Jorge, 14 

Janine Schirmer, Jacqueline Luz, João Aléssio Juliano Perfeito, João Miguel de Barros 15 

Alexandrino, José Luiz Martins, José Osmar Medina de Abreu Pestana, Júlio César Zorzenon 16 

Costa, Karla Helene Marques Lima, Lidiane Cristina da Silva, Luiz Leduíno de Sales Neto, 17 

Luiz Roberto Ramos, Maria do Socorro Limeira da Silva, Maria Teresa Zanella, Marineide  18 

de Oliveira Gomes, Nadja Simão Magalhães, Newton de Barros Junior, Paulo Bandiera Paiva, 19 

Regiane Albertini Carvalho, Reinaldo Salomão, Ronaldo Adriano Christofoletti, Rosemarie 20 

Andreazza, Rosana Fiorini Puccini, Sylvia Helena de Souza Batista, Valeria Petri e Yago 21 

Carvalho Baldin. O membro José Ivaldo Rocha esteve presente para o informe sobre o 22 

movimento dos servidores do HSP/HU, porém não assinou o livro de presença. Justificaram 23 

ausência: Arnaldo Lopes Colombo, Clóvis Ryuichi Nakaie, Luciana Masaro Onusic, 24 

Marimélia Aparecida Porcionato e Regina Célia Spadari. Também justificaram ausência os 25 

seguintes membros suplentes, convocados: Caden Souccar, Déborah Suchecki e Mavilde da 26 

Luz Gonçalves Pedreira.Os demais membros não justificaram sua ausência e não foram 27 

convocados os respectivos suplentes. Participaram da reunião na qualidade de convidados: 28 

Jair Ribeiro Chagas e Pollyana Varrichio (respectivamente Diretor e Vice-Diretor do NIT), 29 

Javier Amadeo (Assessor da Reitoria) e Maria José S Fernandes (Chefe de Gabinete). Tendo 30 

os senhores conselheiros, assinado o livro de presença e constatando-se quorum com 50 31 

membros presentes, a reunião foi iniciada. Neste momento, servidores que não são membros 32 
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do CONSU entraram no recinto e a sra. Presidente informou que a sessão não é aberta mas 33 

transmitida pela internet, e que conforme as normas, participarão da reunião membros e 34 

convidados. Convidados quando temos assuntos específicos. Ela informa que foi solicitada a 35 

permanência do grupo para ouvir informe que será dado pelo membro do conselho, José 36 

Ivaldo Rocha e, em seguida, deixarão o recinto. Na oportunidade foram dados os seguintes 37 

informes: 1º) foi encaminhada aos senhores membros, minuta de resolução que dispõe sobre a 38 

relação entre a Fundação de Apoio (FAP/UNIFESP) e a UNIFESP. Trata-se de trabalho de 39 

seis meses, elaborado por uma comissão que contemplou representantes do HSP/HU, da FAP, 40 

do NIT, das Pró Reitorias, do Gabinete e do ETAGAE. Informou a sra. Presidente que o 41 

assunto não será deliberado nesta reunião, porém, a matéria foi encaminhada para que todos 42 

tomem conhecimento e discutam com seus pares. O item será objeto de pauta para a próxima 43 

reunião do CONSU. Neste momento, encontra-se em análise pela Procuradoria Jurídica. A 44 

sra. Presidente salientou a importância da fundamentação dessas normas de forma a permitir a 45 

realização de convênios de forma correta. Na oportunidade, os membros Luiz Leduino e 46 

Nadja fizeram uso da palavra: o primeiro falou da importância da aproximação da 47 

universidade da indústria para a formação do aluno, do papel da universidade que é emprego e 48 

renda, e a importância de um NIT e FAP atuantes e fortalecidos. Já a segunda conselheira 49 

enfatizou a importância de se contemplar nessa resolução não só a inovação tecnológica. 50 

Considera que deve constar apenas “pesquisa” (art. 1, inciso II. E concluiu falando da 51 

importância da pesquisa básica, também. A sra. Presidente enfatizou a importância da 52 

transparência, falou das mudanças na Lei, das auditorias na Unifesp em cima dos convênios, 53 

bem como da linha que deve ser respeitada entre o público e o privado; 2º) a Comissão 54 

composta neste Colegiado, para compilação de propostas, a partir do relatório do Congresso 55 

UNIFESP, para reforma do Estatuto e do Regimento Geral apresentou uma síntese de seus 56 

trabalhos. Esse documento ainda não foi encaminhado aos Conselheiros. A Comissão propõe 57 

reuniões extraordinárias para o mês de novembro para avançarmos o máximo possível neste 58 

ano. Os primeiros pontos que serão discutidos: composição dos Conselhos, atribuições dos 59 

Conselhos e eleições para reitor e diretores trazendo a questão da paridade. A sra. Presidente 60 

acrescenta proposta de estabelecer agenda, especificando os pontos da pauta; 3º) na 61 

oportunidade, a palavra foi passada ao conselheiro José Ivaldo Rocha, que após introdução, 62 

informou que o grupo não veio para inviabilizar a reunião do colegiado máximo da Unifesp e 63 

que o espaço só foi solicitado para denunciar e colocar a posição da categoria em relação ao 64 
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desfecho da greve nacional, salientando que há uma continuidade da greve, interna, no HSP. 65 

Segundo o conselheiro, a greve continua pelo fechamento da pauta de reivindicação interna 66 

do eixo HSP-HU, com foco na reivindicação das 30 horas dos trabalhadores, a priori do setor 67 

de enfermagem. O movimento entende que é a categoria que mais se adéqua a legislação. 68 

Lembra que durante o movimento foi criada uma comissão para tratar deste assunto. A 69 

comissão chegou a um consenso para a implementação das 30 horas para o pessoal da 70 

enfermagem do HSP. O compromisso foi acertado mediante a assinatura de um termo 71 

responsável dos integrantes da categoria que, em caráter experimental, estaria exercendo as 30 72 

horas durante os próximos 2 meses. Em seguida seria feita a avaliação pela própria comissão.  73 

Quando foi marcada a reunião para assinatura do acordo houve recuo da administração do 74 

HSP, por isso a greve está sendo intensificada, com reuniões diárias em frente da Diretoria do 75 

HSP. Ele apresentou os seguintes motivos para recuo: 1) necessidade da contratação de 180 76 

trabalhadores para a implementação das 30 horas 2) a necessidade dos 250 trabalhadores, 77 

conforme levantamento Diretoria da Enfermagem. Ele disse que os servidores tem total 78 

consciência da responsabilidade, mesmo porque lidam com paciente, salientando que mais de 79 

200 funcionários do HSP foram demitidos. Disse que trás essa informação para demonstrar 80 

aos campi que não conhecem a realidade do HSP, a possibilidade de contratar novos 81 

funcionários para não sobrecarregar os que ali trabalham. Falou também dos autos salários 82 

que, se contidos, permitiriam a contratação de outros funcionários e aquisição de insumos 83 

para o HSP, para atendimento ao paciente. O conselheiro J Ivaldo agradeceu o espaço e se 84 

retirou com os demais servidores. A conselheira Cecília falou sobre a competência de baixar 85 

resoluções dentro da instituição, considerando que a autoridade máxima é a Reitora, A sra. 86 

Presidente respondeu haver a possibilidade de se baixar uma portaria ou um decreto, porém, 87 

não terá validade se não for acordada com a direção do Hospital, complementando que há 88 

necessidade do consenso e por isto a criação de comissão envolvendo várias instâncias e 89 

representações. Ela disse que acredita no diálogo e aproveitou para agradecer ao conselheiro 90 

José Ivaldo e a postura dos servidores que aqui estiveram. O conselheiro J Ivaldo também 91 

agradeceu e informou que muitos auxiliares de enfermagem exercem as funções de técnicos 92 

de enfermagem, dado o espírito cooperativo desses funcionários. Ele também solicitou 93 

reunião com a Reitora, o mais breve possível. A sra., Presidente respondeu que a reunião será 94 

agendada e pediu para que 2 ou 3 conselheiros para acompanhar os próximos passos dessa 95 

negociação. 4º) a sra. Presidente informou sobre a abertura de concurso para TAEs, cujo 96 
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processo já foi finalizado. Nesse processo boa parte do número de vagas será destinada a 97 

contratar 40 servidores, auxiliares de enfermagem, para o hospital. Ela complementou que se 98 

trata de um cargo em extinção e o MEC tem muitas vagas, e o COREN proíbe que atividades 99 

de técnico de enfermagem sejam exercidas por auxiliares de enfermagem. Sobre o quadro de 100 

vagas da Universidade, ela informou que não haverá redução e que as vagas não serão 101 

recolhidas, conforme informações obtidas em reunião com ANDIFES e com MEC. O 102 

conselheiro Reynaldo Salomão, que também é membro do Conselho Gestor do HU, teceu 103 

comentários sobre as responsabilidades daquele Conselho. Ele disse que o Conselho Gestor é 104 

um órgão criado no Conselho Universitário, com representantes do próprio conselho e que é o 105 

órgão dirigente do HSP, lembrando que o HSP é o primeiro hospital no Brasil, criado com as 106 

características de um hospital universitário e, portanto, é ele quem faz a gestão Universitária. 107 

Não é só o local de ensino ou o local onde trabalhamos, mas é nossa interlocução com a 108 

sociedade, carente e que precisa de nossa assistência. Preocupa com a discussão trazida aqui e 109 

esquecemos da população. A sociedade é maior que este Conselho, e acrescenta: “gerir um 110 

hospital é diferente de gerir uma comunidade acadêmica”. Pede à Reitora que valorize o 111 

Conselho Gestor e pensar que as pessoas que estão lá debatendo estão preocupadas com a 112 

sociedade. A sra. Presidente esclareceu que as questões relacionadas ao HSP/HU estão sendo 113 

tratadas, na ordem, com o Conselho Gestor, com a Diretoria do HSP/HU e depois com a 114 

Reitoria. A ordem hierárquica de discussão deve ser obedecida. Falou ainda da ampliação e 115 

fortalecimento daquele Conselho e que atitudes unilaterais não foram tomadas. Ela disse que 116 

aposta no diálogo e no consenso. A conselheira Emília, também membro do Conselho Gestor, 117 

falou do trabalho realizado quando da análise de todos os dados para se fazer a dispensa de 118 

funcionários e outras ações. Falou do apoio à decisão da Enfermagem, o respeito ao paciente e 119 

as ações tomadas pelos servidores quando resolveram protestar com apitos em frente da 120 

Diretoria do hospital, próximo das enfermarias e pronto socorro. Convidou os envolvidos no 121 

movimento de greve para se colocarem no lugar do paciente. A conselheira Rosana (membro 122 

do Conselho Gestor) também se pronunciou, dizendo que este cumpriu o cronograma e 123 

atendeu ao fluxo, cumprindo resolução aprovada pelo CONSU. Lembrou que a Comissão 124 

aparte, criada para acompanhar o trabalho para atendimento à pauta de reivindicações dos 125 

grevistas, foi em razão das dificuldades que a Pró Reitoria de Gestão com Pessoas tinha para 126 

analisar as especificidades do HSP/HU. Já a conselheira Janine (vice-presidente do Conselho 127 

Gestor) solicitou ao CONSU que não autorize a abertura de concurso para as vagas de auxiliar 128 
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de enfermagem, ao que a sra. Presidente pediu que tal solicitação seja oficializada pelo 129 

Conselho Gestor e outras diretorias envolvidas, antes da publicação do edital. 5º) A 130 

conselheira Florianita (Pró Reitoria de Extensão) deu informes sobre mostra da UNIFESP – 131 

Unifesp mostra sua arte, que acontecerá em parceria com o Banco Santander, na semana de 16 132 

de novembro. Cada campus realizará a semana, conforme sua preferência, lançando mão de 133 

toda sua arte e capacidade. Pede que fiquem atentos e discutam com outras pessoas, 134 

estimulem. Para participar, entrar no site da Proex, onde encontrarão os editais. Na próxima 135 

semana sairá novo edital onde os campi podem participar e ser premiados financeiramente. A 136 

sra Presidente acrescentou outras informações sobre esse último edital, falando da idéia de 137 

levar a arte aos campi, promovendo murais, pintura, revitalização de áreas etc, a importância 138 

do artista mostrar sua arte com pouco. Ela disse que as atividades já estão formatadas e terão 139 

início com um fórum que vai congregar iniciativas de humanização. O fórum será lançado no 140 

próximo dia 20 com uma caminhada da Escola Paulista de Educação até a Praça Viva. Ali 141 

haverá um encontro inter geracional. Crianças da EPEI e idosos do NUPI. Será feita a 142 

revitalização dos espaços em todos os campi, inclusive no 6º andar do prédio da Reitoria. Já 143 

na ORDEM DO DIA, foram apresentados e discutidos os seguintes itens: a) Aprovação da 144 

indicação da Comissão para acompanhar o processo eleitoral para escolha de representantes 145 

discentes nos Conselhos Centrais da UNIFESP, mandato 2015-2016, e apresentação da 146 

minuta do Regulamento da referida eleição. O presente item foi instruído com a proposta de 147 

regulamento e a indicação, pela sra. Presidente, dos membros da Comissão que acompanhará 148 

o processo. O conselheiro Júlio Zorzenon, nesta reunião respondendo pelo campus Osasco, 149 

solicitou informações sobre as vagas daquele campus. As vagas serão conferidas, e corrigidas, 150 

se for o caso. O conselheiro Yago perguntou porque no Conselho de Graduação não estão 151 

contempladas vagas para a categoria dos pós-graduandos, ao que a sra. Presidente respondeu, 152 

tratar-se de questão relacionada ao Estatuto. Tendo em vista que o Estatuto está em fase de 153 

estudos para reforma, será sugerida a alteração à Comissão, por solicitação do conselheiro 154 

Yago. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. A comissão ficou 155 

composta pelos membros LUCIA LAMEIRÃO GARCEZ DO CARMO (presidente), 156 

LIDIANE CRISTINA DA SILVA (TAE) e PEDRO ERNESTO CARVALHO DO CILLO 157 

(Discente). b) Aprovação da composição do Núcleo de Inovação Tecnológica. Lembrou a sra. 158 

Presidente que em reunião anterior, este Colegiado solicitou ao Diretor do NIT, que 159 

apresentasse para aprovação, sua composição mínima. Com a palavra, o diretor do NIT, Jair 160 
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Chagas, fez um histórico do Núcleo desde 1994, e salientou não haver separação entre a 161 

ciência básica e a tecnologia dentro da Universidade. Sobre a estrutura, hoje o NIT conta com 162 

1 Diretor e 1 Vice-Diretor; o Conselho Administrativo; 1 setor 163 

Jurídico/Financeiro/Propriedade Intelectual; 1 setor Administrativo/TI/Comunicação. Essas 164 

estruturas contam com os seguintes profissionais: Prof. Jair Chagas (servidor inativo da 165 

UNIFESP); Pollyana Varrichio (professora da UNICAMP); Elaine Ornelas e Maria Gorete, 166 

pelos setores jurídico e administrativo, respectivamente. Ele apresentou as atividades 167 

realizadas no ano de 2015, até o momento, falou dos pontos frágeis e apresentou sugestões de 168 

propostas para sanar esses pontos. Em seguida, apresentou a proposta de uma estrutura 169 

mínima, pretendida para 2016. Esta estrutura está inserida no Regimento Interno do NIT. Ele 170 

falou que dadas as dificuldades com possíveis contratações, essa estrutura poderá ser 171 

preenchida por servidores da própria UNIFESP. Para 2016, propõe-se: Diretoria e Vice-172 

Diretoria; 2 conselhos; Conselho Administrativo e Conselho Técnico Científico; 4 173 

coordenadorias: Coordenadoria Jurídica; Coordenadoria Executiva; Coordenadoria de 174 

Propriedade Intelectual e Coordenadoria de Transferência de Tecnologia. Os Conselhos e a 175 

Diretoria ficarão responsáveis pela análise de mercado/valoração de tecnologias e patentes; 176 

exame em temas estratégicos; agenda de relacionamento; gestão de parcerias e conflitos; 177 

gestão do portifólio de patentes; negociação de contratos; planejamento estratégico; 178 

capacitação/eventos. Às coordenadorias: gestão interna e externa dos processos, gestão 179 

financeira, contratos/convênios, interface com jurídico dos parceiros, legislação, inovação 180 

(CJ); gestão administrativa, gestão financeira, TI/site/divulgação e comunicação (CE); 181 

orientação de PI aos pesquisadores, interface INPI, gestão das patentes e registros de PI, 182 

interface em PI (escritórios e parceiros) (CPI); prospecção de parceiros, valoração de 183 

tecnologias, análise de viabilidade de pedidos de patente, gestão das parcerias tecnológicas, 184 

gestão dos contratos de TT (CTT). O PDI do NIT propõe uma Agência de Inovação da 185 

UNIFESP (2016-2020): excelência no atendimento aos pesquisadores, equipe técnica com 186 

competência reconhecida; maior atuação no SNI do Brasil; maior autonomia para gestão; 187 

fluxos otimizados e maior rapidez no atendimento e negociações; escopo de atuação 188 

ampliado: empreendedorismo, capacitação, ensino, parcerias de inovação e promoção do 189 

ecossistema de inovação. A conselheira Nadja falou da importância da inovação tecnológica, 190 

mas solicitou dar ênfase às pesquisas básicas também. Sobre o aumento de servidores para o 191 

NIT, reconhece a importância do núcleo, porém falou da falta de TAEs também nos campi. Já 192 
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o conselheiro Leduíno enfatizou a importância do NIT e seu papel para o campus São José 193 

dos Campos. Falou da importância do contato do aluno com a indústria. O conselheiro João 194 

Aléssio elogiou o trabalho e o encaminhamento de toda a documentação aos conselheiros, 195 

porém fez considerações sobre o regimento. Como o regimento não está em pauta, o diretor 196 

do NIT solicitou que as sugestões lhe sejam encaminhadas por e-mail. O conselheiro João 197 

Aléssio falou também, da importância de se transferir os resultados dessas ações ao público, 198 

em geral, isto é, em benefício do povo. O conselheiro Hélio Takahashi também salientou a 199 

importância do crescimento do NIT e do crescimento de sua estrutura. Falou também de 200 

questões relacionadas aos recursos, lembrando que o governo obriga a criação desse núcleo 201 

nas universidades, porém não repassa recursos necessários para essa estrutura. Acredita ser 202 

importante que o NIT tenha orçamento próprio. O conselheiro João Alexandrino também 203 

falou da importância da pesquisa básica e sugeriu criar um círculo onde se comece pela 204 

pesquisa básica, seguida da inovação e o envolvimento da indústria para a geração de 205 

emprego. O conselheiro J Aléssio sugeriu que essa estrutura se torne, futuramente, uma Pró 206 

Reitoria, ao que a sra. Presidente informou que para se criar uma nova pró reitoria é 207 

necessário destituir outra. O Diretor do NIT respondeu a todas as perguntas ao longo das 208 

discussões. Ele falou sobre o orçamento que, a seu ver, trata-se de decisão administrativa, 209 

disse que tem pedido espaço nas congregações para apresentar o NIT. Falou de projeto 210 

FAPESP, Natura, e CEPID, que deverá ser fechado até o final do ano. Quanto as 211 

contribuições para o Regimento do NIT, ele disse que espera recebe-las por e-mail e que 212 

poderão ser incorporadas, após aprovação do Conselho Administrativo do NIT. Para encerrar, 213 

a sra, Presidente concluiu falando de atos conjuntos e trabalhar para fortalecer essa estrutura. 214 

Ela falou também da falta de recursos e colocou em votação. O CONSU aprovou, com 4 215 

abstenções, a composição mínima proposta para o NIT UNIFESP. c) Aprovação da Comissão 216 

Própria de Avaliação (CPA): com a palavra a Profª. Ieda Maria Longo Maugeri falou da 217 

criação da comissão em 2004, por força de lei, lembrando que o Regimento foi aprovado em 218 

2014. Foi criada uma Comissão Central e, na ocasião, os campi foram visitados. Foi solicitado 219 

aos campi que indicassem representantes, mas alguns deles não fizeram indicação ainda. Ela 220 

enfatizou a necessidade da urgência da aprovação desta Comissão. Esta necessidade também 221 

foi salientada pelas conselheiras Janine, Sylvia e Rejane. A EPE estará recebendo, nos 222 

próximos dias, a visita do MEC e o campus SJC já foi penalizado anteriormente. Elas 223 

consideram que a CPA deve ser atuante e que sua presença nos campi dá outro peso aos 224 
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avaliadores externos. A sra. Presidente concluiu, falando que uma comissão provisória foi 225 

criada e esta elaborou o regimento. Neste momento os campi estão incorporando a CPA 226 

central, lembrando que os campi têm sua própria CPA. Sugere visita da Profª. Ieda aos campi 227 

e que seus trabalhos andem junto com o relatório de gestão, o censo e o PDI. Informou, ainda, 228 

que a CPPD já está trabalhando em conjunto. Sugeriu que a atual composição seja aprovada, 229 

sem prejuízo da incorporação de novas indicações pelos campi que ainda não o fizeram. 230 

Colocada em votação, a composição foi aprovada por unanimidade. Esta proposta contempla 231 

ainda o encaminhamento da sra. Presidente, no que se refere a incorporação de novos 232 

membros à comissão. d) Indicação de 2 representantes externos para o Conselho 233 

Universitário, em função do término do mandato dos atuais representantes: a sra. Presidente 234 

falou do fim do mandato dos membros externos Walter Feldman e Gilberto Natalini. Ela disse 235 

que o primeiro já está licenciado desde o ano passado, quando assumiu novo cargo público. Já 236 

o membro Gilberto Natalini está sempre presente e defendendo as causas da UNIFESP e do 237 

HSP/HU. Ela ressaltou a importância do trabalho realizado há 40 anos pelo membro Gilberto 238 

Natalini, “Médicos de Cangaíba”, e disse que quer agradecê-lo na próxima reunião deste 239 

Egrégio Colegiado. Para a indicação de novos representantes desta categoria, a sra. Presidente 240 

lembrou que foram aguardadas indicações, conforme discussão em reunião anterior, e as 2 241 

indicações, ora apresentadas, já foram consultadas. A conselheira Valeria Petri também 242 

registrou seus agradecimentos ao conselheiro Natalini, salientando a defesa deste conselheiro 243 

para com questões de saúde pública, especialmente em um programa que cuida de pacientes 244 

portadores de psoríase. Em seguida, defendeu a indicação do novo conselheiro, Henrique 245 

Calandra que, segundo ela, muito colaborará com a instituição dada a sua fácil inserção em 246 

todas as instâncias dos poderes públicos. Ela falou também do interesse desse conselheiro em 247 

relação às políticas públicas. A conselheira Andréa Rabinovici falou em defesa da indicação 248 

do candidato Daniel Cara, lembrando que o mesmo vem participando de eventos, sempre que 249 

convidado. O conselheiro J Aléssio fez consignar em ata voto de louvor ao conselheiro 250 

Gilberto Natalini. Colocadas em votação, a indicação dos novos membros DANIEL CARA e 251 

HENRIQUE NELSON CALANDRA, foi aprovada por unanimidade. e) Indicação de 252 

representante da categoria de Professor Associado, do CONSU para a CPPD: a sra. Presidente 253 

lembrou que este CONSU aprovou a indicação dos conselheiros Patrícia Rios Poletto e João 254 

Aléssio Juliano Perfeito, para representantes na CPPD, na categoria de Associados, como 255 

representante titular e suplente, respectivamente. Ocorre que o regimento da CPPD, em seu 256 
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“art. 4º, que trata da composição da Comissão, inciso II - entre os docentes das classes de 257 

Titular e Associado, serão eleitos pelo CONSU, um membro titular e seu suplente”, 258 

inviabiliza a indicação da conselheira Patrícia pertence a categoria de Professores Adjuntos 259 

neste momento. Sendo assim, a sra. Presidente sugere que o conselheiro João Aléssio passe a 260 

membro titular e que novo suplente seja indicado futuramente. O conselheiro J Aléssio 261 

considerou a possibilidade de sugerir a CPPD a alteração desse inciso, acrescentando o 262 

Adjunto. A sra, Presidente considerou pertinente. A indicação da mudança do nome do 263 

conselheiro J Alessio para titular não foi contestada pelos presentes, sendo assim, a mesa 264 

considerou aprovada. Quanto a alteração do Regimento interno da CPPD, no capítulo VI que 265 

trata das disposições finais e transitórias, art. 48 “o regimento interno da CPPD deverá ser 266 

submetido à aprovação do CONSU”, a sugestão de alteração, se acatada, voltará ao CONSU, 267 

para posterior deliberação. f) Extinção do Grupo Interdepartamental de Economia da Saúde – 268 

GRIDES – em razão da criação da Disciplina de Economia e Gestão em Saúde: as 269 

conselheiras Emília I Sato (Diretora da EPM) e Rosana F Puccini (Diretora do Campus São 270 

Paulo) informaram sobre os passos anteriores. A Disciplina foi criada na Congregação da 271 

EPM em 4 de novembro e não havia motivo para que o grupo continuasse existindo. Já a 272 

conselheira Anita Takahashi informou que os funcionários eram contratados pela FAP, sendo 273 

todos celetistas. Colocada em votação, a proposta foi aprovada com 1 abstenção. g) 274 

Cancelamento de Concurso Público Disciplina de Fonoaudiologia: a sra. Presidente abriu a discussão 275 
lembrando que o assunto foi amplamente discutido em reunião anterior e que, na ocasião, ficou 276 
decidido que o processo ficaria à disposição dos membros deste Egrégio Colegiado a fim de que os 277 
conselheiros interessados tivessem acesso ao processo na íntegra. Ela falou também que a Divisão de 278 
Normas da Pró Reitoria de Gestão com Pessoas e a Procuradoria Jurídica foram consultadas quanto a 279 
forma de divulgação desses documentos. Após essas consultas, o processo ficou à disposição naquela 280 
Pró Reitoria, onde alguns dos conselheiros puderam comparecer e se inteirar dos passos percorridos. 281 
Informou também que foram recebidos, via e-mail, informações da Pró Reitoria de Gestão com 282 
Pessoas e da conselheira Maria Cecília Martinelli, ambas encaminhadas a todos os membros do 283 
CONSU. Com a palavra, a conselheira Emília informou que o assunto foi amplamente discutido na 284 
Congregação. Na ocasião, aquela Congregação entendeu pertinente a formação de Comissão com 285 
integrantes das Unidades Universitárias. A conselheira apoia a posição do Departamento e sugere a 286 
criação de tal comissão para analisar esses casos. Já a conselheira Rosemarie Andreazza comentou 287 
sugestão da Congregação da EPM, que atende às normas. Lembrou que quando dos resultados os 288 
candidatos podem recorrer. O recurso é recebido e corre pelos trâmites internos necessários, tais como 289 
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Procuradoria, Presidente da Banca, para subsídios. Neste caso ela informou que o ConPessoas decidiu, 290 
por unanimidade, pelo cancelamento do concurso, devendo o CONSU dar a palavra final. A 291 
conselheira sugere repensar as normas de concurso e passou a leitura de alguns pontos relacionados à 292 
transcrição. O conselheiro J Aléssio citou partes de sua transcrição. Ele falou que se sente honrado em 293 
participar desta gestão, salientando que “não é contra a gestão”. Ele disse também que a 294 
Fonoaudiologia precisa se orgulhar porque a pessoas querem vir para cá, por ser a melhor do Brasil. 295 
Ele disse que em setembro de 2013, os membros do CONSU receberam um processo na íntegra. 296 
Acredita que os membros que ouvirem as gravações, terão melhor condição de julgar. Sugeriu criar 297 
Comissão imparcial para trazer os resultados aqui. Sugeriu o nome dos conselheiros: Emília I Sato, 298 
Janine Schirmer, Hélio Takahashi e Valeria Petri. Falou do nome citado por outro conselheiro, 299 
Arnaldo Colombo. A conselheira Sylvia Batista corrobora com o conselheiro J Aléssio e também não 300 
se sente totalmente esclarecida. Já a conselheira Christina se posicionou pelo cancelamento, 301 
solicitando o encaminhamento de parecer da Procuradoria e demais documentos. Sobre as normas, ela 302 
lembrou que os concursos são regidos por Lei e muitas vezes, a Banca não tem conhecimento da Lei. 303 
Ela acrescentou que o fato de o candidato entrar com recurso não significa algo contra a Banca. A 304 
conselheira Nadja, que teve acesso ao processo, também falou de suas dúvidas diante das novas 305 
informações. A conselheira Emília sugeriu transcrever o processo todo e quanto a judicialização, 306 
lembrou que cabe recurso de qualquer dos candidatos e a sra. Presidente complementou que o menor 307 
risco de judicialização é o cancelamento. A conselheira Rosana falou da necessidade do 308 
aprimoramento dos fluxos, sem demérito para com o ConPessoas. Ela disse que o assessor da 309 
Diretoria, Rudolf Wechsler participou da reunião daquele Conselho. No caso da criação da Comissão, 310 
ela sugere que seja composta por membros de outros campi. A conselheira Rosemarie esclareceu que a 311 
candidata entrou com recurso por não ter sido arguida. Acrescentou que não houve qualquer tipo de 312 
julgamento ou dolo aos membros da Banca, ou seja, em momento algum foi questionada a honestidade 313 
da Banca e o trabalho do Departamento. Repudiou a fala do conselheiro J Aléssio no que diz respeito a 314 
criação da Comissão e acrescentou que, caso a comissão seja composta, que seja por membros isentos, 315 
de fora do campus. Disse que a transcrição da gravação será feita, mas solicitou ao conselheiro J 316 
Aléssio que registre no processo que retirou cópia da gravação quando teve acesso. O conselheiro 317 
Airton não vê o cancelamento como dano à banca, lembrando que todo concurso é passível de ser 318 
judicializado, e neste caso o prejuízo maior é para a instituição. Acredita ainda que qualquer que seja a 319 
decisão, está se jogando fora também o trabalho da Pró Pessoas. O conselheiro J Aléssio explicou não 320 
ter receio da judicialização mas cumpre o seu papel e informou que ouviu a gravação e fez a 321 
transcrição. A sra. Presidente esclareceu que todos os procedimentos foram feitos. Todos foram 322 
informados e manteve-se o respeito à Banca e ao Departamento. A Procuradoria foi consultada. A 323 
gravação será transcrita e colocada no processo, assim como a ata do Departamento, e os documentos 324 
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encaminhados aos conselheiros. Sobre a comissão, ela disse que a sugestão já está sendo acatada. A 325 
proposta do conselheiro J Aléssio é de que todos os membros sejam da EPM, já as conselheiras 326 
Rosana e Rosemarie defendem que sejam membros de outros campi, num total de 5 membros. A 327 
conselheira Christina sugere que CONSU possa indicar membros externos, já a conselheira Jaqueline 328 
sugere 1 docente de cada campus. Em votação a proposta foi aprovada por unanimidade, e a Comissão 329 
com 1 (um) membro de cada um dos campi, procederá a análise do processo e dos procedimentos 330 
relacionados ao concurso público realizado para a categoria docente na área de Fonoaudiologia e terá 331 
prazo de 30 a 60 dias para a apresentação de relatório ao CONSU e será composta pelos seguintes 332 

docentes: MARIA TEREZA ZANELLA (Presidente – campus SP), JULIO CESAR 333 

ZORZENON COSTA (OSA), MARINEIDE DE OLIVEIRA GOMES (GRU), NADJA 334 

SIMAO MAGALHAES (DIA), REGIANE ALBERTINI DE CARVALHO (SJC) e SYLVIA 335 

HELENA SOUZA DA SILVA BATISTA (BS). h) Homologação de Concurso Público e de 336 

Processo Seletivo Simplificado: - Foi homologada a contratação de Professor Visitante para campus 337 
São José dos Campos, Patrícia Portella Prado Galhano de Paula; Foram homologados os resultados 338 
dos seguintes Concursos (Público): a) Campus São José dos Campos, Engenharia de Energia/ 339 
Inovação Tecnológica para Sustentabilidade (não houve candidatos habilitados); b) Campus São José 340 
dos Campos, Ciência, Tecnologia e Sociedade/Administração (candidata aprovada: Iraci de Souza 341 
João); c) Campus Baixada Santista, Geomorfologia Marinha e Costeira (candidatos habilitados: 1º - 342 
Emiliano Castro de Oliveira; 2º - Arthur Antonio Machado; e 3º - Paulo Henrique Gomes de Oliveira 343 
Sousa); d) Campus Osasco, Ciências Econômicas/Econometria (candidato aprovado: Diogo de Prince 344 
Mendonça); e) Campus Osasco, Formação Científica/Metodologia Científica (candidato aprovado: 345 
Fábio Cesar Venturini); f) Campus Diadema, Geociências/Geologia Ambiental (não houve candidatos 346 
habilitados). - Homologados os resultados dos seguintes Concursos (Processo Seletivo Simplificado): 347 
a) Campus Baixada Santista, Psicologia/Educação e Saúde (candidatos habilitados: 1º - Arlindo 348 
Lourenço; 2º - Ana Karina Amorim Checchia; e 3º - Marisa Vasconcelos Ferreira); b) Campus 349 
Diadema, Princípio de Processos Químicos (candidato habilitado: Sivoney Ferreira de Souza). - 350 
Aprovada as aberturas dos seguintes Concursos (Público): a) Campus São Paulo para 351 
Morfologia/Anatomia Humana – 1 vaga; b) Campus São José dos Campos para Ciências/Engenharia 352 
da Computação – 1 vaga; - Aprovadas as aberturas dos seguintes Concursos (Processo Seletivo 353 

Simplificado), sendo 1 vaga para cada uma das áreas: a) Campus São Paulo: para as áreas de 354 

Ciências da Saúde/Ciências da Educação; e Farmacologia/Farmacologia Bioquímica e 355 

Molecular; b) Campus Diadema: para as áreas de Química/Química Analítica; Ciências 356 

Humanas/Ética, Sociedade e Meio Ambiente; e Ensino de Biologia/Zoologia Geral e 357 

Evolução; c) Campus Baixada Santista: para as áreas de Nutrição/Ciência de Alimentos; e 358 
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Psicologia/Psicologia e Educação. Homologação da redistribuição de servidor (Docente) da 359 

Universidade Federal do Espírito Santo para a UNIFESP. Foi aprovada a indicação de banca com a 360 

finalidade de avaliar a solicitação de redistribuição do Prof. Lúcio Leonel Barbosa, da 361 

Universidade Federal do Espírito Santo para a UNIFESP – campus Baixada Santista, com os 362 

seguintes docentes: CHRISTINA WINDSOR ANDREWS, JANINE SCHIRMER e JULIO 363 

CESAR ZORZENON COSTA. Antes de encerrar a presente reunião, a sra. Presidente 364 

informou que para a próxima reunião do CONSU, serão dados informes sobre capital, obras 365 

do HSP/HU; processo de abertura de concurso (relação de vagas), concursos para docentes, 366 

trabalho de emendas com parlamentares e outros. Na oportunidade, o conselheiro J Aléssio 367 

solicitou padronizar o encaminhamento de processos para os conselheiros, tendo em vista que 368 

em alguns casos os conselheiros receberam o processo, citando o caso de processo do campus 369 

São José dos Campos, ao que a sra. Presidente informou que solicitará parecer da 370 

Procuradoria. Disse ainda que não é um ponto harmônico. Já a conselheira Nadja solicitou 371 

disponibilizar junto com as vagas, os respectivos códigos. Nada mais havendo a tratar, para 372 

constar, eu, Andréia Reis Pereira Meleti, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, 373 

será assinada por mim e pela Srª Presidente. 374 
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